
je prišlo nekaj odposlancev, ki so tožili, kako korup
cijo je uganjal bivši niinistere Žerjav glede prehrane, 
ter prosili, naj vlada vse to popravi. Pašič je po svoji 
stari navadi vse obljubil in ko vlada sedaj govori ter 
sklepa o pomoči in podpori sestradanih in oškodova
nih, vladni listi na vso moč hvalijo Pašiča in se tru
dijo, kako bi javnosti izbili in izbrisali iz spomina, da 
je Pašič tudi tedaj vladi predsedoval, ko so demokrati 
in radikali složno sleparili narod ter ga pognali v straš 
no bedo, lakoto in nesrečo. 

Radikalcem sedaj veliko skrbi Protič, ki 
samostojno nastopil pod imenom neodvis i svobo
doumnih radikalcev ter je svojo agitacijo u \ ujvodinc 
razširil že po celi Srbiji in tudi daleč doli na jug 
nistri so celo premišljevali, kako bi se dalo Protič« 
agitatorja dr. Momčila Ivaniča ubiti z obznanO, ker go
vori po Macedoniji, da morajo tudi Bolgari dobiti in 
uživati vse pravice hi da je bila ustava ■; po

močjo podkupovanja in groženj. 
Radikalcem dela zdaj veliko skrbi Protič, ki bo 

še stranke, da sklene z njimi volilne zveze in si tako 
zasigura svojo trajno prevlado v državi. V najnovej
šem času so se začeli radikalci pogajati tudi z Židi. Na 
poziv dr. Janjiča so prišli židovski zastopniki v 
grad, da se pogajajo s Pašičem. Židje so izrekli svojo 
pripravljenost za sporazum z radikali, zahtevajo pa, 
da mora dobiti židovska stranka, ki bi se imela še !e 
osnovati, 1 siguren mandat. Židovskih glasov bi bilo 
11.000 v Sarajevu, 8000 v Beogradu in 9000 v Skoplju. 
Značilno je tudi to, kako je vlada vpregla vojsko v svo
je strankarsko delo in svoje cilje. Po Bosni in Hercego
vini dobivajo prebivalci od svojih sinov, ki služi; 
vojakih, pisma, naj na vsak način volijo radikalce. 
Taka pisma narekujejo in zapovedujejo oficirji in celo 
oni vojaki morajo pošiljati tako pošto domov, ki pisati 
ne znajo in ki sedaj menda prvič in zadnjič pridejo do 
dopisovanja. To brezprimerno izrabo vojski, razkrivajo 
sarajevski listi, lahko si pa mislimo, da tudi po drugih 
pokrajinah ne bo drugače. 

Srbski republikanci pridno delajo pa Srbiji in 
črni gori ter se nadejajo, da dobijo vse glasove, ki so 
bili oddani za komuniste in sedaj ne smejo imeti svoje 
lastne stranke. 

Zemljoradniki bodo slabo odrezali, ker so razcep
ljeni, delavci jih ne bodo volili, ker so zemljoradniki 
monarhisti in take so bodo republikanska pričakovanja 
najbrž izpolnila. 

Najbolj so se pa delavstvu zamerili socijalni demo
kratje. Te dni so imeli v Beogradu svojo zaupniško sejo 
za vse pokrajine ali svoj kongres in ob tej priliki so se 
dobrikali vladi z grdim obrekovanjem komunističnega 
delavstva. 

V posebnem odstavku resolucije se komunistom na 
ravnost očita protidržavno delovanje in se tako ovaja
jo oblastem, da bi socijalni demokrati sami imeli čim
večji uspeh pri volitvah. Ta resolucija je izzvala ogor
čenje v raznih političnih krogih, zlasti, ker se ve, da 
komunisti ne iščejo s socijalnimi patrijoti sploh nobe
nega stika. 

Radič se je v svojem listu «Slobodni dom< odrekel 
vseh zvez in stikov s slovenskimi »republikancem« dr. 
Novačanom. 

Dr. Šušteršič bo s prihodnjim mesecem z Ljublja 
ne začel delati Pašičevo politiko z listom, ki je plačan 
od vlade in ki bo nosil lažnjiv hinavski naslov »Ljud
ska pravica«. 

FRANCIJA PROTI NEMCEM. 
Položaj v zasedenem nemškem ozemlju se poostru

je od dne do dne. Nemški odpor je dobro pripravljen, 
sedaj je še delavstvo začelo s štrajki. Francozi zasedajo 
banke in polastiti se hočejo tudi davčnega denarja. 

Nemški uradniki, ki nočejo predati davčnih spisov 
in drugih stvari iz svojih uradov, se zapirajo. Francozi 
jih posadijo v avtomobil ter odpeljejo neznano kam. 
narod pa vstraja ter se pri vsem tem in pri raznih grož 
njah ne da uplašiti. Če bodo Francozi morali začeti po
šiljati v Nemčijo tudi one vojake, ki so bili deležni sve
tovne vojne, je gotovo, da pride doma do nemirov in v 
francoski vojski do izgredov. Saj so se že sedaj radi 
nasilne politike tepli francoski poslanci v parlamentu 
in kaj še le bo, Če se začnejo še oni mobilizirati, ki so 
do grla siti vojaške službe. 

GRČIJA. 
Grška vlada je zaplenila premoženje bivšega kralja 

Konstantina, ki je pred kratkim umrl v Palermu. — 
Grške vojne čete se zopet zbirajo v Trakiji in te vojne 
sile se cenijo na 70 tisoč mož. 

SVET DRUŠTVA NARODOV 
je po obvestilu glavnega tajništva v Ženevi sklican .za 
29. t. m. v Parizu. Ker se orientska konferenca v vseh 
svojih zadevah ue pomakne naprej in ne more priti do 
pravega zaključka, bo tudi vprašanje Mosula, za ka
terega se trga več velesil, prepuščeno v rešitev Društvu 
narodov. 

RUSIJA. 
Osem milijonov vojakov inia po neki izjavi Troc

kega na razpolago sovjetska Rusija. Trocki je nadalje 
izjavi!, da sovjetska Rusija nikilar ne bo zapustila 
držav, ki živijo ž njo v prijateljskih odnošajih. 

Naša zborovanja. 
Volilni shodi v ormoškem okraju se vršijo prihod

njo nedeljo, dne 28. t. m. pri Veliki Nedelji po rani 
služb? božji in v Središču popoldne. Kraj in uro dolo
čijo krajevni odbori organizacije Slov. ljudske stranke, 

odnosno Kmetske zveze. Prosimo pristaše, da agitirajo 
za zanesljivo udeležbo. 

Planina pri Sevnici. Kmetska zveza priredi na 
Svečnico shod v gostilni Jožefa Pinter po desetem sv. 
opravilu, ^ovoril bo poslanec Skobeme. Udeležite se ga 
v obilnem številu! 

V Svečini pri Mariboru se je vršil v nedeljo, dne 
21. januarja v gostilni Smonik lepo uspeli volilni shod 
Slovenske ljudske stranke. Shodu je predsedoval vele
posestnik g. Josip Serbinek in ga je zelo spretno vodik 
O položaju in o volilnih pripravah je govoril bivši po
slanec Žebot. Zborovalci so izrekli Slov. ljudski stran
ki zahvalo za njen krepek nastop in obrambo ljudskih 
pravic, posebno za naše obmejne zadeve. Po shodu se je 
vršil občni zbor krajevne organizacije naše stranke. Iz 
vsake občine so vstopili v odbor vsi župani in najodlič
i ejši možje. Za predsednika so si izbrali g. Jožefa Šer
ninek, p. d. Kušter. 

Ljutomer, V nedeljo, dne 21. t. m. se je vršil pri nas 
oi>eni zbor Zveze viničarjev, katerega so se v lepem 
številu udeležili ne le viničarji, temveč tudi posestniki 
vinogradov. Poslanec Pušenjak je govoril o socijalnih 
vprašanjih, ki zahtevajo nujno rešitve, o gospodarskem 
delu, o draginji in valutni politiki, o strankah, ki bodo 
nastopile pri predstoječih volitvah ter pozival k vztraj
nosti pri delu za procvit organizacije. Preč. g. dekan J . 
< >:vmec je pozdravil navzoče in bodril k neustrašenemu 
delu. Odločno se je zahtevalo, da se uzakoni čimprej 
* ' icarski red, ^aterega ni po krivdi ministrov Puclja 
in ur. Kukovca hotela predložiti vlada narodni skup
ni v odohrenje, kakor tudt, da se zakon o zavarovanju 
za starost in onemoglost v toliko spopolni, da bodo te 
dobrote ucležtti tudi viničarji in kmetski delavci. 

šraiklavž pri Slovenjgradcu. (Volilni shod naše 
SLS se je vršil tukaj v nedeljo, dne 21. t. m. v prosto
rih stare šole po sv. maši ob obilni udeležbi naših mož 
in miadeničev zelo sijajno. Kot govornik je nastopil g. 
dr. Ogrizek iz Celja, ki nam je v poljudnih besedah 
popisal vso slabo stran sedanjega centralističnega si
stema. Ko so pa za drugo uro popoldne naši nasprotni
ki, narodni socijalisti iz Slov. Gradca volilni shod v 
tukajšnji gostiini pri Mostnarju smo shod prekinili in 
smo šli vsi volilci nato k Mostnarju, da bi se našim na
sprotnikom v bran postavili. Pa nasprotnikov ni bilo, 
so se premislili, seveda, grozdje je prekislo, vsa naša 
občina stoji odločno v taboru SLS, ves trud nasprotni
kov je pri nas zamanj. Pri Mostnerju smo naš volilni 
shod nadaljevali, govoril je zopet g. dr. Ogrizek o pa
danju naše valute in je označil kot glavne vzroke te 
žalostne prikazni nered v upravi, korupcijo, centrali
zem, vladni sistem in vsled tega nezadovoljnost ljud
stva. Zastopniki tujih držav pri nas pazno vse to za
sledujejo in radi tega naša država nima kredita med 
svetom. Končno je še govoril gospod župnik Treiber in 
je dokazal, kako so naši nasprotniki žalili verski in na
rodni čut našega ljudstva. Po takih prevarah imajo na
ši nasprotniki še drznost da se vnovič ponujajo našemu 
ljudstvo, da bi jih volilo. Nikdar in nikoli več! 109 vo
iilcev šteje naša občina, v ogromni občini bomo oddali 
svoje glasove dne 18. marca t. 1. naši SLS. Naj bi tudi 
druge občine enako enodušno odklonile nasprotnike. 

Štorepli Celju. Včeraj popoldne, dne 21. t. m. se je 
vršil shod SLS v pros'orih ge. Krajnc. Že pred začetkom 
zborovanja so zasedi; prostore Bernotovi (centralistični) 
socialisti pod vodstvon tajnika Leskošeka. Ob napove« 
danem času pridejo na rborovališče naši pristaši v impo
zantnem številu. Začelo se je vikanje in krikanje. Centra
listično rdeča garda ni hotela utihniti. Na to so se našf 
pristaši dvignili in rdeče izzivače z mogočnim sunkom 
izrinili iz dvorane. Avtonomisti so zmagali nad cehtralistf. 
Ne to se je vršilo zborovanje mirno in nemoteno. Ob ve« 
likem navdušenju ljudstva in neprestanem odobravanju je 
govoril dr. Korošec o borbi za avtonomijo. Nadalje so 
govorili gg. Čeme, Btrmik, Gajšek in Medved Med sploš

nim navdušenjem je krasno uspelo zborovanje. 
V pondeijek je zboroval dr. Korošec v Št. Pavlu pri Pre
boldu, v torek v Matkih pri Griiah. 

Trbovlje. Dne 28. t. m. predpoldnc se je vršil shod 
SLS, na katerega so prišli tudi pristaši vseh trbovelj
skih strank, \ t ada l je najlepši red in mir. Govorni so: 
dr Korošec, Keše, Kukrnan in en komunist. 

Bizdjsko. Ze dolgo nismo imeli pri nas tako lepag* 
shoda, kakor je bil dne 21. t. m., na katerem je poročal 
poslanec Skobeme. Ko je minula rana sveta maša, otvo
ril je poslanec Skobeme javen shod SLS pred cerkvijo. 
Vsi, ki so ta dan prišli v cerkev, so se zbrali na prostoru 
pred cerkvijo, vsi moški in tudi veliko število žensk. Po
slanec Skobeme je v svojem nad poldrugo uro trajajočem 
govoru jasno pokazal pogubonosnost centralizma, Id nas 
danes tlači, razložil nam obširno zunanji In notranji p o 
litični položaj in povdaril, de je edin izhod Iz sedanjega 
težkega stanja dosega najširše samostojne samouprave* 
(avtonomije) Slovenije. Pozival je zborovske, naj 5e ns
daljo ostanejo zvesti SLS, edini borlteljici izmed sloven
■kih strank, ki se je vedno bojevala »a samostalnost 
Slovenije in jo bo tudi dosegla. Z velikim navdušenjem in 
odobravanjem je velika množica poslušala podučna fe~ 
vajanja. Izmed zborovalcev, med katerimi so gotove bSt 
tudi pristaši nasprotnih strank, ni niti eden prišel s kak« 
sne pripombo. Danes morajo pač tudi dozdajni naši na
sprotniki izprevideti, da je naša stranka edino prava, ki na» 
pripelje do samostalnosti Slovenije. Po zborovanj\i so> 
ugledni možje obkrožili poslanca Skoberneta in mu izra* 
žili Tvoje veliko zadovoljstvo nad lepo uspelim shodom. 

Politični ogled. 
Država SHS. 

Ministr*' .et je pravi volilni odbor radikalskc 
stranke, vs< it i oklepa in rešuje, se stori v prid stranke 
tn njene voli!n< gitacije. Sita vlada je sedaj naenkrat 
našla kred • en narod, da bi se dal zopet pr 
ptti. tel dl il za njo pri volitvah. Iz Črne gore 

Na vpra&uija »dgovarja upravništvo w « o , «ko so pri" 
tafoic znamke «i adgnvor. 
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Iz nrstifcmstsfee politike. 
Divjaštvo voditelja slovenskih republikancev dr 

Novačana. Telesni orjak dr. Novačan se je celi čas v 
»vetovni vojii skrival kot zajce, lftgal z raznimi bo
leznimi, samo, da mu ni bdo treba na bojno polje, kjei 
bi bil lahko pokazal svoje divjaštvo. Po razsulu se je 
'akoj pritepel v Beograd, kjer se je vrinil v dobro služ
bo. Za resno delo pa že od neknaj brezposelni Novačan 
itak ni, torej se je hotel na vsak način polastiti politič
nega korita in se je že pri zadnjih volitvah ponujal sa
mostojnim kot naobražen kandi.drt. Pri tej kandidaturi 
na listi samostojnih izdajic pa ga je izpodrinil dr. Bo
gomil Vošnjak. Dr. Novačan ni postal poslanec pri 
zadnjih volitvah in da doseže ta svoj cilj, je začel skra
ja v zvezi z Radičem po Sloveniji širili svoje republi
kansko koriti z edinim namenom in ciljem, da posta
ne poslanec. Dr. Novačanovih republikanskih prismo
darij se je naveličal tudi Radič in izjavil v svojem gla
silu «Slobodni dom«, da nima nobeuih zvez več z njim. 
Dr. Novačan širi sedaj slovenski rejmblikanizem čisto 
na svojo roko in dobiva za izdajanje svojega glasila 
»Republikanec« Bog zna od koga znatno podporo. Re
publikanske pridige dr. Novačana imajo samo cilj: 
oslabiti Ljudsko stranko in se preriti do korita poslan
ca, iz katerega bi rad dr. Novačan bogato zajemal v 
brezdelnosti. Radi ljudstva na nepošten način zapelju
jočega nastopa dr. Novačana smo ga že večkrat okrta
čili v «Straži« in »Gospodarju«, da naše slovenske kme
te pravčasno posvarimo pred tem brezvestnim zapeljiv
cem in političnim bedakom. Naša stvarno resnična 
očitanja so Novačana tako razburila, da se je minuli 
pondeljek dejansko lotil v celjski kavarni «Evropa« 
našega odgovornega urednika in poslanca Pušenjaka. 
Kar še ni doslej storil voditelj nobene jugoslovanske 
stranke, to je učinil Surovina dr. Novačan, ki je javno 
z roko napadel našega pri ljudstvu priljubljenega po
slanca. Za svoj divjaški čin bo že dobil dr. Novačan 
plačilo pri sodišču in na dan 18. marca tudi od spod
nještajerskih volilcev. Človek, ki v svoji pijani podiv
janosti dejansko napade našega ljudskega zastopnika, 
se pač ne bo smel čuditi in pritožiti, ako se bodo tudi 
njega kot plačanega ljudskega zapeljivca enkrat ob 
priliki kacega shoda lotile kmetske pesti. Obramba 
proti političnim barabam je samo še kmetska pest, ki 
So tudi divjaku dr. Novačanu dokazala: kar si sejah to 
boš tudi žel na svojem lastnem telesu. 

Nekaj iz socialdemokratske stranke. Te dni so se 
zbrali v Beogradu voditelji jugoslovanskih socijalistov, 
da bi se zopet ob tej priliki ujedinili in nastopili enot
no pri volitvah. Na tem zborovanju pa nikakor ni do
šlo do ujedinjenja, ampak do popolnega razcepa. Naj
večji rogovileži proti skupnemu nastopu socijalnih de
mokratov pri volitvah so ljubljanski socijalisti, ki se 
zbirajo okrog svojega voditelja Bernota, ki izdaje tudi 
svoje glasilo »Naprej«. Bernotovce in Naprejevce je po
zvalo glavno vodstvo socijalnih demokratov, da se mo
rajo tekom 10 dni podvreči zahtevam centraliziranih 
socijalistov, sicer jih bodo izključili iz stranke. Zastop
niki socijalnih demokratov iz Maribora so se uklonili 
poveljem stranke in so ostali še zanaprej ujedinjeni so
cijalisti iz Jugoslavije. Ljubljanske socijalne demokra
te, ki imajo za svojega voditelja bivšega ljubljanskega 
Župana dr. Perica, ki izdajajo svoj list «Zarja« in ki 
so pri zadnjih občinskih volitvah v Ljubljani volili 
»kupno s komunisti in našimi, so na breograjskem zbo
rovanju izključili iz stranke. Beograjski zbor zastop
nikov socijalne demokracije je zavrgel tudi komuniste, 
obsodil njih dosedanje delovanje kot protidržavno in 
jih naravnost ovadil oblastem. Naše slovensko delavst
vo, ki je proti socijalnodemokratski korupciji in se pri
znava za komuniste, torej pri volitvah ne bo šlo s skoz 
in skoz centralističnimi in pokvarjenimi socijalnimi 
demokrati. Socijalni demokratje v Sloveniji so med se
boj popolnoma skregani in bodo šli v volilni hoj loče
no in posamezne skupine ne bodo postavile svojih 
iastnih kandidatov. 

Kandidat Samostojne kmetijske stranke za volilni 
okraj Maribor levi breg. Zbor zaupnikov SKS za sodne 
okraje Maribor mesto, Maribor levi breg, Maribor des
ni breg, Sv. Lenart je bil dne 20. t. m. izbran bivši 
krčmar in živinski prekupec Recar iz Sv. Lenarta. Za 
njegovega namestnika je določen Dragotin Lingelj, le
sotržec v Rušah. Mermolja se je vsiljeval, a kljub temu 
propadel. Tudi načelnik okrožne organizacije SKS Li
povšekov Tone je padel v nemilost. 

Za kandidata Samostojne stranke za okraj Ptuj in 
Ormož je določen pc stoik Fric iz Št. Janža. 

Liberalci ali demokrati dan za dnem pošiljajo žu
panstvom navodila za volilno agitacijo demokratske 
tranke. Naši župani ta Kukovčeva in Špindlerjeva va

ila in navodila mečejo v koš. 


